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PROPOSTA DE RESOLUCAO DA TAREFA 1

PROBLEMA 1

Considere a funcao f definida, em IR, por: h(x) =-1.8x*>+4.1x

B MAIN MENU

2| 2 0
TS IE28 =R
Statistics  eActivity Spreadsheet

& an= 8
An+B

Selecionar o menu Graph (5):

Table  Recursion

Conic6raphs Equation  Program  Financial v
Introduza a expressao da fungdo h: T
Y1 =-1.8x%+4.1X Vs L st Lo
PONOEED®H@HE M 6 o =
: [—1
auoaci e oo luwiagmal
Ap6s a introducdo da expressido faca <]
Visualize o gréfico de h.
E
. . . ¥
Para obter o grafico solicitado pode teclar ou fazer
novamente @
Obteremos o grafico da figura. o\ 5

g
View Window

Xmin :-1
Para melhorar a visualizagdo do grafico temos de acertar os tonleil
.y . . s dot :0.01322751
valores da variavel independente (X) e da variavel dependente vmin -1
(y)- Teclando em [E] (V-Window) acertar os valores para o
dominio e contradominio. Apds cada entrada tera de fazer |EXE]. ____
Ap0s a definicdo da janela de visualizagdo visualizar o gréfico il
fazendo novamente para regressar ao editor de funcdes e /\
solicitar o grafico ( ou @E] ). \ :

Dado que na modelagao cada unidade corresponde a 5 cm na realidade temos de transformar
essa medida antes de a introduzir na calculadora. Sendo assim temos que a altura do carrinho
corresponde a 2 unidades e para isso vamos determinar qual o ponto da curva que tem essa
imagem.
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No editor de fungGes escrever

Y2=2 / \
\ .

e obter grafico dessa fungao.

[EXEl:Show coordinates
Yi=-1.8%%+4.1x
¥2=2
Determinar a interse¢do dos dois graficos, G-Solv/INTSECT wo.rdiomisrs vz N
(@ @ ). Para obter o segundo ponto de intersecdo basta N T3 e e
. . . Vi=-1.6m%2+44.1x
movimentar o cursor para a direita(®). ve-z
X=1.570115084 ¥=2 \ HE

Podemos determinar a diferenca entre as duas abcissas utilizando o Menu Run- Matriz: 0.86

Aquando da determinacgdo do primeiro valor, no Menu Run- B o ceordinates

Y2=2

Matriz(1), atribua esse valor a uma variavel A. DY
Passos (No Menu-Run-Matriz):

\ TSECT
X=0.7p7661814 Y=2

e Utilizando a tecla seguida de obtenha o valor da [ R ]
abcissa que acabou de determinar no Menu Grafico; . D T0IDBICIE
e De seguida, “chamando” esse valor através da op¢do Ans Seietal TRk
. ~ 0.707661814]
(\SHIFT ), atribua-o ao parametro A Ans-2A 0 FoTER1A14
Ans (=] (ALPHA ); 0
[EXE]:Show coordinates
Yi=-1.8%2+4.1x
Y2=2
e Obtenha o segundo valor no menu grafico; / 7
X=1.570115884 ¥=2 \ AR
[t Des) Normd)
x—A

® No Menu Run-Matriz (1), obtenha a diferenga entre as abcissas 0 HiGEEEoRAE0

fazendo: (X67) (=) (APHe) (X.6)

JUMP IDELE TEMARTVCT] MATH |

Tendo em conta o valor encontrado concluimos que o carrinho do Manuel ndo pode passar sob
o jato sem o tocar pois s6 é possivel passar um carrinho que tenha até 4.312 cm,
aproximadamente, de largura.
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PROBLEMA 2

O carrinho do Manuel tem 6 cm de largura, ou seja, para os cdlculos através da calculadora esse
valor corresponde a 1.2 unidades.

Obs: pode apagar a expressdo da fungdo Y2 (@] E] )Jou simplesmente desseleciond-la (com o
cursor sobre a linha de Y2 fazer E] ).

[EXE]:Show coordinates
Yi=-1.8%2+4. 1x

No Menu Grafico vamos determinar os zeros da fungdo. Apds
pedir o grafico tecle em @ (G-Solv) e escolha ROOT (E])

b4
TETLO ROUT
X=2.2§7777778 V=0 -“

A “largura” na base do jato é de 2.277 aproximadamente. A abcissa média é 1.138. Como a
largura do carro é de 1.2 unidades vamos determinar qual altura correspondente ao valor 0.5389

(1.1389-0.6).
[
Enter X-Value
X:.5389
Mﬂﬂ) \_. w BiY
\ L
Em G-Solv tecle, , e escolha y-CAL, @ Faga x=0.5389 B ST hon soordineies
Vi=-1.822+4.1x

.

o
X=0.Eg;9 ¥=1.886746222

Obtivemos o valor 1.6867 para a ordenada. Esse valor corresponderd a 8.4337cm,
aproximadamente. Sendo assim o carrinho do Manuel passara debaixo do jato se tiver, no
maximo, 8.4 cm de altura.

PROBLEMA 3

De forma andloga a realizada nos problemas anteriores, temos de reduzir os 15 cm a unidade
considerada no referencial da calculadora e determinar a diferenca entre as abcissas
correspondente a esse valor da altura.

B [EXE]:Show coordinates
VI=-.45841.8x+1.7
¥2=3

Portanto o 22 carrinho do Manuel
passara sob o 29 jato, sem o interromper,

2.892582404
X . 7.
Ansxd 13.46201202 se tiver no maximo 13.5 cm de largura.
rolelmeeor e N
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